

# 两部委联合发出关于维护医疗机构秩序通告 严打侵害医务人员人身安全犯罪

卫生部、公安部日前联合发出《关于维护医疗机构秩序的通告》，通告自昨日起施行。通告明确，公安机关会同有关部门做好维护医疗机构治安秩序工作，依法严厉打击侵害医务人员、患者人身安全和扰乱医疗机构秩序的违法犯罪活动。今后，医闹、号贩将受治安处罚甚至被追究刑责。 **综合新华社**

## 禁止任何单位和个人扰乱正常诊疗秩序

通告称，医疗机构是履行救死扶伤责任、保障人民生命健康的重要场所，禁止任何单位和个人以任何理由、手段扰乱医疗机构的正常诊疗秩序，侵害患者合法权益，危害医务人员人身安全，损坏医疗机构财产。

通告明确，医疗机构及其医务人员应当坚持救死扶伤、全心

全意为人民服务的宗旨，严格执行医疗管理相关法律、法规和诊疗技术规范，保障医疗安全，优化服务流程，增进医患沟通，积极预防化解医患矛盾。

通告指出，患者在医疗机构就诊，其合法权益受法律保护。患者及家属应当遵守医疗机构的有关规章制度。

通告称，医疗机构应当按照《医院投诉管理办法(试行)》的规定，采取设立统一投诉窗口、公布投诉电话等形式接受患者投诉，并在显著位置公布医疗纠纷的解决途径、程序以及医疗纠纷人民调解组织等相关机构的职责、地址和联系方式。患者及家属应依法按程序解决医疗纠纷。

## 医闹号贩将受治安处罚甚至被追究刑责

通告明确，患者在医疗机构死亡后，必须按规定将遗体立即移放太平间，并及时处理。未经医疗机构允许，严禁将遗体停放在太平间以外的医疗机构其他场所。

通告指出，公安机关会同有关部门做好维护医疗机构治安秩序工作，依法严厉打击侵害医

务人员、患者人身安全和扰乱医疗机构秩序的违法犯罪活动。

通告提出，在医疗机构焚烧纸钱、摆设灵堂、摆放花圈、违规停尸、聚众滋事的，在医疗机构内寻衅滋事的，非法携带易燃、易爆危险物品和管制器具进入医疗机构的，侮辱、威胁、恐吓、故意伤害

医务人员或者非法限制医务人员人身自由的，在医疗机构内故意损毁或者盗窃、抢夺公私财物的，倒卖医疗机构挂号凭证的，以及其他扰乱医疗机构正常秩序的行为，由公安机关依据《中华人民共和国治安管理处罚法》予以处罚；构成犯罪的，依法追究刑事责任。

## 上海低收入家庭 可提取公积金支付物业费

据新华社电 5月1日起，凡在上海购买并自住共有产权保障房(经济适用住房)的职工或居住自有住房，且月收入低于(含)上海当年度最低月工资标准的经济困难职工家庭，可以申请提取住房公积金支付物业服务费。

用过住房公积金或曾使用过住房公积金但已结清贷款；二是提取住房公积金支付物业服务费的住房应为政府认定的共有产权保障房(经济适用住房)或具有所有权的自住住房。

据了解，《上海市低收入经济困难职工家庭提取住房公积金支付物业服务费试行办法》1日起实施。根据规定，提取住房公积金支付物业服务费需要同时具备两个条件，一是未使

在提取方式上，符合条件的职工家庭，每月可提取的住房公积金额度最高不超过实际需支付月物业服务费的50%，并以转账方式直接转入物业公司账户。1日起，上海市公积金管理中心各区、县管理部开始受理此项业务。

## 流星雨、日环食、火星合月 五月天宇将上演三大天象

据新华社电 天津市天文学会理事赵之珩1日通报说，根据权威预报，在春夏交接的5月，天宇将上演宝瓶座厄塔流星雨、日环食和火星合月三大天象。

五，满月将会对观测造成干扰。5月天宇，最期待天象当属5月21日早晨上演的日环食。根据预报，在我国境内，环食带经过广西、广东、香港、澳门、江西、福建以及浙江等部分地区，同时还

著名的哈雷彗星为地球带来了两个流量较大的流星雨，分别是宝瓶座厄塔流星雨和猎户座流星雨。根据预报，今年宝瓶座厄塔流星雨极大，很可能出现在5月5日，每小时流星数理论值在60~70颗之间。赵之珩表示，遗憾的是，5月5日恰逢农历四月十

日，还将扫过台湾北部一角。其他地区公众均可看到不同程度的日偏食。在欣赏完了精彩的日环食之后，5月29日将迎来火星合月。日落时，火星将出现在东南方天空中，整个前半夜都是观测它的较好时机。

# 我国首艘航母第5次海试归来 国防部称达到预期效果，或有歼15舰载机试飞

综合《法制晚报》  
我国首艘航母平台经11天海试，于4月30日在浓雾中悄然驶回大连港，海试比预期超出一天时间。国防部新闻发言人此前表示，前期海试均达到预期效果，后续还将按计划进行一系列科研试验。



舰载机试飞效果图

## 第5次海试结束，航母平台在大雾中归来

4月30日下午1时左右，大连港大雾弥漫。因恰逢五一假期，作为我国的第一艘航母平台，吸引了很多爱好者前往观看。

“海上雾太大，行驶得非常慢。”一位在现场的军迷描述，能看到3条海巡船、6条拖船在它周围。

大连港是一个民用港口，港口内有上百条船，所以航母平台速度很慢，从出现在眼帘到进入港口用了1个小时左右。随着航母靠近，港口内传出鞭炮声。

此前，辽宁海事局发布航行警告，渤海北部从4月19日8时

至4月29日18时，在相关水域内将有军事任务。但航母实际出海时间是4月20日，所以顺延至当日中午返回。

据悉，从去年8月10日至今，我国第一艘航母平台共进行了5次航行试验。

## 或有舰载机试飞，安全性将进一步测试

此次海试之所以被关注，是有可能开展舰载机首次着舰试验。据距离此次海试海域最近的城市葫芦岛兴城市的市民描述，近期兴城市上空飞机飞行次数和频率明显增加，而且夜间也经常有飞机轰鸣声。军迷们猜测，此次中国航母平台海试的主要目的应是期待已久的歼15舰载机试飞。

昨天，相关军事专家表示，目前航母平台进行的试验介于厂方和军方之间。前期试验比较顺利，但也存在一定难度，目前正在针对安全性做进一步测试。海上测试依据不同作用可区分为厂方测试和军方测试。厂方的测试侧重于航母本身物理性能，包括能不能转、能不能走、工作状态如何

等；军方的试航主要是进行舰载机、预警机等与战斗力功能紧密相关的测试。

国防部新闻发言人耿雁生此前表示，我航母平台前期开展的海上试验均达到了预期效果，后续还将按照计划进行一系列科研试验。航母平台海试是按计划安排的，与当前地区局势没有关系。

## 一项微博在线调查显示 超8成网友挺周正龙找虎

据《羊城晚报》报道 你支持周正龙继续找老虎吗？4月27日凌晨7时，周正龙刑满出狱。众网友不再激辩周正龙之前拍的照片真假，反而呼喊周正龙回家后快去找真老虎。门户网站的调查显示，竟然有超过8成网友支持他继续找老虎。

好奇的网友一下子揪住他，要他去寻找真老虎，看看究竟还有没有野生的华南虎。之前在“周老虎事件”争辩时，一些专家坚称，陕西镇坪地区已经不可能有华南虎。4月27日，就“你支持周正龙继续找老虎吗”的微博在线调查显示，88%的人表示支持，不支持的只有8%，不予置评的只有4%。但也有网友认为，周正龙即使今后找到了真的华南虎，也仅说明镇坪有老虎，与他之前造假欺骗的行为毫不相关，他翻不了案。

湖北竹溪与陕西镇坪接壤，这里的多位村民表示，老虎曾偷吃他们的鸡。也有人声称看到老虎。不过，“周老虎事件”让各方对此均相当谨慎。周正龙出狱，

## 香港廉署总调查主任 因妨碍司法被判刑两年半

据中新社电 月入近8万元的香港廉署总调查主任曹永年，与两名下属早年调查“窝轮天王”吴镇涛造市案时，向特赦证人张青浩“教路”作假口供，3人早前被裁定妨碍司法公正及公职人员行为失当罪成，曹永年4月30日被判囚两年半，成为历来最高级廉署人员被判囚。

案情透露，张青浩于2008年5月28日因参与虚假窝轮买卖被

捕，本案3名被告当时负责调查该案。被告由2009年11月3日至12月4日，共6次在太兴茶餐厅、私家车及廉署总部与张青浩会面，向张建议回应控辩双方问题的答案，披露同案其他证人口供，叫他联络其他手足当特赦证人，并强调廉署人员未有与他达成协议，提醒他当日只是“风花雪月”，避免被指妨碍司法公正。曹还曾扮演主控官，替张演习作供。